

# 本報直擊

2024年2月28日，香港取消實行了14年的樓市「辣招」（包括買家印花稅、新住宅印花稅及額外印花稅），加上樓價已較高峰期回落不少，香港樓市近日一片暢旺。「撤辣」之後，不少內地投資者也來港買樓，冀用於出租兼等待升值，有內地客更以約4,500萬港元一口氣購買了9套。據悉，不僅有深圳、廣州客戶坐高鐵和火車來港，更有北京、上海、福建、浙江等內地客乘飛機前來，加入投資買樓行列。

◆文/圖：香港文匯報記者 李昌鴻

◆印度客也加入香港搶房行列，直言用於投資。



◆大量客戶將恒基地產售樓大廳擠爆，尤其是抽籤的辦公台前擠滿了期待中籤的客戶。



◆前來恒基地產看房的內地客，因兩房樣板單位未開放，頻頻從外面朝裏張望了解房產情況。



◆中籤客戶在長長的辦公台前辦理定金支付等手續。

# 港樓市「撤辣」內地投資客南下搶盤

## 黃竹坑盤收逾9000票 長實或乘勢加推

香港文匯報訊（記者 曾業俊）不少港人在復活節假期外遊，惟無礙新盤繼續成為樓市熱點。其中，由長實與港鐵合作發展的黃竹坑站港島南岸 BLUE COAST，消息指，截至昨晚8時，項目3日共收逾9,000票，以首兩張價單共248伙計算，暫時超額認購35倍。長實營業部助理首席經理楊桂玲昨日表示，示範單位開放兩日半，參觀人次已逾1萬人。長實執行董事趙國雄指，如市場反應熱烈，將毫不猶疑加推。

### 參觀客人中港人佔逾八成

長實營業部首席經理郭子威稱，復活節假期第3日，港人在參觀客人中比例超過八成，有外遊回港便即到示範單位參觀。趙國雄指，市場利好因素較多，項目吸引不少換樓自住客人。據報道現收租投資回報約3至4厘，有助按揭供款，所以啟動大部分投資客入市。

其他新盤方面，由華潤置地(海外)及保利置業攜手發展的啟德澤璟單日再添4宗成交，成交額逾8,815萬元。

### 3月日均成交飆至逾100宗

自特區政府於2月28日宣布「全面撤辣」後，新盤成交量即時幾何級數增長，由原本平均每日僅個位數成交，急增至目前每日逾百宗成交。據本報收集的數據顯示，3月一手市場共錄約4,161宗新盤成交，較2月的273宗大幅飆升14.2倍。當中，九龍區有多個全新盤同時在3月開售，該區內共錄約3,137宗成交，佔全月新盤總成交量達75.4%。

仲量聯行最近發布的《香港住宅銷售市場綜述》指出，自「撤辣」後，售價3,000萬元以上的豪宅新盤銷售中，內地買家比例由去年10月「減辣」前的低於50%，升至近期的約70%。仲量聯行項目策略及顧問部資深董事李遠峰表示，內地買家最受惠於樓市「撤辣」，現時已見內地買家在新盤市場顯著增加，加上高才通計劃，料他們將持續活躍。目前一些非本地買家暫時仍因外匯管制、按揭申請要求和睇樓流程等因素而未有全面回歸市場，相信待相關限制解除及內地經濟好轉後，整體成交量將進一步上升。

上月有推售全新盤的發展商亦指出，內地買家佔比明顯較「撤辣」前增加。恒地旗下大角咀利奧坊，首開售罄至今累沽約43伙。恒基物業代理董事及營業(二)部總經理韓家輝曾透露，該項目的客源由港人及非港人分別各佔一半。另一邊廂，會德豐地產副主席兼常務董事黃光耀在上周三在日出康城 SEASONS PLACE 次輪銷售中指出，當日整體買家中約有兩成為內地專才。

### 專才「蝕讓價」購灣仔住宅

除新盤「掃貨」，部分內地客亦趁樓市現狀讓在二手市場「執平貨」。中原分區營業經理林忠煜表示，灣仔金勝大廈中層B室，面積309方呎，原業主開價450萬元，最新減至52萬元，以398萬元獲內地專才承接，呎價12,880元。原業主則於2015年以435萬元購入上址，持貨9年賬蝕37萬元離場。



◆發展商透露，大角咀利奧坊，首開的客源由港人及非港人各佔一半。資料圖片

香港文匯報記者日前前往恒基地產位於尖沙咀美蘭華廣場售樓處，看到附近行人道上，許多地產代理手持宣傳單張紛紛向路人推銷，並即時帶領有意向的客人到5樓現場睇樓。記者以睇樓為名，未表明媒體身份，便在一位香港置業中介郭先生的熱情帶領下入到恒地展示樓盤的現場，映入眼簾所見很多座位都坐滿客戶，並向售樓員諮詢購房細節。通過對這些客戶的語音辨別，現場所見有大量講普通話的內地客戶正在多個樓盤前詢價、看樣板房等。現場看到，樣板房有實用面積200多方呎和400多方呎，約20平米和40平米，分別為一房一廳和兩房一廳。

### 樓價跌兩成 買家看好升值潛力

「現在香港『撤辣』，內地客可以不受限制購買，並且稅率大幅降低，目前一套面積20多平米一房單位售價不到500萬港元，39平米兩房600多萬港元，較高峰期低了兩三成，未來具有很好升值前景，也是港人和內地客爭搶的主要原因。」郭先生向記者表示。他還透露，廣州有一客戶就是直奔投資來的，7日前來抽籤搶到了Belgravia Place兩套一房單位用於投資，總價800多萬港元，交付了40萬的訂金後



◆胡女士(右一)與兒子準備在港置業作投資。

到恒基地產售樓處購買房產的胡女士與兒子一起從深圳過來看房。她表示，自己在深圳龍華已有一套600萬元的三房物業，如今香港樓市「撤辣」，當然不會錯過這一機遇。

**買家計劃先收租 升值後套現**

她找中介選好了必嘉坊一房單位，均價近2萬元，總價近500萬，晚上六點排隊抽籤。當看到許多人擠在前台時，她和兒子也擠過去了解抽籤情況。胡女士坦言，如果這個樓盤抽不中仍會看香港其他樓盤，直到成功購買為止。「如果成功購買了，

我計劃先把它出租，因為香港租金高，一房單位租金有1.6萬到1.7萬。在深圳小區一房一廳租金也就三四千元。香港樓出租三五年後如果房價上漲了兩三成，房租加上升值收益還是挺可觀的。」

來自東莞的劉女士以490萬港元成功購買Belgravia Place一房單位，她說聽朋友講香港房產火爆，值得投資，便從虎門坐高鐵前來香港購買。她在中介引領下刷帶Visa支付功能的信用卡和借記卡，用於支付5%近25萬元的定金，之後便回家籌錢辦理按揭。她感嘆：「現在香港買房是最好的投資機會。」

◆香港文匯報記者 李昌鴻

坐高鐵回去籌錢和辦理按揭。

四大代理之一的業務員何小姐表示，此次恒地展示了三個樓盤，分別是長沙灣的Belgravia Place、曉柏峰和紅磡必嘉坊，其中必嘉坊有9棟樓，性價比高，近紅磡港鐵站和尖沙咀商業區，靠近理工大學，內地學生需求大，房子很好出租，一房月租金1.6萬至1.7萬港元。買房者中不乏一次性購買數套人士，3月7日晚上Belgravia Place抽籤，有一內地客就買了9套。她稱，此前這位買家準備在香港買豪宅，因房產稅過高便一直在觀望。如今「撤辣」，便果斷出手用於投資，他買的房子每套約500萬港元。

### 代理：新盤買家七成為內地客

許多內地客戶純粹是奔着投資來的，佔比達六七成，用於出租兼等升值。何小姐個人近期銷售了10多套，七成是內地客。

何小姐直言：「晚上6點必嘉坊將進行抽籤銷售，到時在現場你就知道有多熱烈。這一批銷售後開發商就要提價了。」為此，記者一直在等待。其間何小姐的同事江先生一直慫恿記者購買。他表示，現在大量內地客湧入香港搶房，3月8日上午一內地客一口氣買入了土瓜灣項目明崗的九套單位，都是每套200多方呎的一房一廳，單價500多萬，共涉資約4,500萬元。

晚上6點，記者看到如潮水般的客人湧入大

### 福建浙江客戶坐飛機來買樓

從福建來的趙小姐表示，「我是看到新聞報道，香港『撤辣』後房稅大幅下降，認為未來房產升值前景不錯，便與浙江的朋友秦女士一起從廈門坐飛機趕來，兩人各準備購買一套小戶型，總價在500萬左右，現在一直在等叫號。」等了20多分鐘後終於叫到他們，兩人像中彩票一樣相擁大笑，感嘆運氣真好。

長長的辦公台前一下就擠滿了搶到房的客戶，他們臉上均洋溢出燦爛的笑容。記者注意到，在搶房現場還有兩個印度客戶，記者用英語詢問一家四人的印度人「你買房是投資還是自住？」他直接回答：「投資。」當記者試圖再問時，因擔心客戶被搶走，他的代理中介以不便為由趕記者走。

美聯物業華南戰略董事總經理江少傑表示，自2月28日「撤辣」後，僅半月香港新盤共計成交了2,129套，創出近幾年來的天量，其中3月7日一天的成交便是「撤辣」當天的近9倍。

## 「現在香港買房是最好的投資」

## 專家：大灣區客戶對港樓信心十足

香港文匯報訊（記者 李昌鴻）港資地產中介美聯和中原，分行網絡遍及香港和深圳，因利成便，在此次香港樓市「撤辣」後，許多客戶紛紛找到他們安排赴港看房，截至目前已經成交了近20套。

### 帶30多批客來港睇樓

中原地產(中國內地)華南區總裁兼深圳中原總經理鄭叔倫表示，自香港實施「撤辣」措施後一周，他們組織了30多批內地客看房團前來香港看房，當中包括長沙灣、啟德和奧運站等眾多一手樓盤，其中有70%左右擬買房作投資。最近成交的有7套，分別是位於長沙灣和啟德等地的項目。

美聯物業華南戰略董事總經理江少傑表示，深圳美聯物業在香港「撤辣」後也組織了數十批內地客赴港看房，一批一個家庭，包括夫妻和子女等，都是由業務員單獨帶領坐車過關赴港。截至目前已有十多套成交，項目地點包括長沙灣Belgravia Place、土瓜灣明崗、紅磡必嘉坊等，以一房和兩房居多，投資的佔了大部分，部分也有用於孩子留學等。

香港「撤辣」之後，香港樓市顯示出更加明顯的虹吸效應，對於深圳乃至大灣區，甚至內地其他地方的高端客戶的吸引力都明顯增強。美聯物業深圳董事總經理江賢亮說，截至目前，美聯深圳的客戶對香港物業的諮詢量大升50倍，同時帶

看量也上升超20倍，準備購買的客戶不在少數。

### 樓價跌租金升 投資回報高

內地客戶蜂擁來港搶房的原因，江賢亮分析認為，香港目前的住宅價格已回調到2016年底的水平，而住宅租金卻整體攀升達4年來最高，成為低房價、低交易稅費、高租金回報率的地區，增強了本地市場及外地市場買家的購買信心。近幾年香港推動各項人才引進計劃已經引進了十幾萬人口的高淨值居民家庭，再加上3月1日起正式實施的新資本投資者入境計劃，預計未來一段時間內，香港人口上升將非常明顯，助推住宅物業的需求量上升。



◆來自東莞的劉女士(右一)正辦理定金支付手續。